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Saint Lóő-tól délnyugatra némi 

zeenb állásokba. 

tek még nem ismeretesek. 

Berlin. Rekkenő hőségben, egyre 

ajabb erők bevetésével tombol a nagy vé 
delmi csata akeleti arcvonalon. 

mintegy másfélezer kilométeres íront, 

galiciai Kolomeától az észt határnál 
vő Narva körzetéig mozgásban van. 

A keleti fronton eddig még nem ta- 

ztalt arányu, hatalmas szovjet erő- 

zitések néhány nap óta a Kárpátok 
terére is kiterjedtek: nyugati és dél- 

ugati irányban igen nagy nyomást 

akorolnak a német és magyar csapa- 

tok tartotta védelmi vonalra az oroszok. 

német és a magyar csapatok Sztanisz- 

és Kolomea védelmében sulyos vé- 
Imi harcokat vivnak. Egy berlini Ra- 
r-jelentés rámutat arra, hogy orosz 

tulerő veszélyezteti a fent emlitett két 
várost. 

A DNB péntek reggel harctéri beszá- 
molója közli, hogy Lemberg német hely- 
sége csütörtökön is megtartotta állá- 

t a város központjában és minden tá- 
Iadást visszavert. Az OKW. péntek dél- 
utáni jelentése szerint Lemberget a 
németek az arcvonal-kjigazitás keretei- 
ben Kiüritették. 

sSulyos küzdelem alakult ki a Szan fo- 
lyóig előretört orosz csapatok és a né- 
met védelem között Przemysl közelé- 
ben. Az oroszok több irányból összpon- 
tositott támadást inditottak Przemysl el- 
len. Sulyos harcok vannak folyamat- 

ban, a németek több támadást elháritot- 

tak. 
Az arcvonal középső szakaszán 

só irányában - a Visztula kanyaru- 

ától keletre és Bresztlitovszk vidékén 
entősen erősödött az orosz nyomás - 

apitja meg a Rador berlini jelentése. 

A nagy szovjet nyomásra való tekin- 
ttel a német hadvezetőség Bresztli- 

vszk övezetében hátrább helyzete a 
delmi vonalakat. Bresztlitovszkot ki- 
itették. Kaunasztól keletre nagy erő- 
et összpontositottak az oroszok és az 
mult 24 órában nagyarányu támadást 

tek. Az áttörést - mint a Rador 

usitották, néhány helyi betörést pe- 

arcvonal kiigazitása során a néme- 
c kiüritették. A Pejpusz-tótól északra, 
rva körzetében a németek szintén ki- 

ották arcvonalukat és e müveletek 
pen kiüritették Narva városát. Az 

öbbels rádióbeszéde a Dbirodal 
nem ismeri el a mosakvai lengyel bizorliságor 

Arcvonal-kiegyenesités lLembersnél, BEresztiltovszknál, Bialisztonnal és Dünaburgnál 

rlini jelentése közli - a németek meg- 

nyomban elreteszeltek. Dünabur- 

KELETI ARCVONAL: Galiciában, a Kárpátok előterében sulyos védelmi 

harcban állanak a német és a magyar csapatok a Sztaniszlau és Kolomea kör- 

zetében tulerővel támadó oroszok etllen. A német véderő főparancsnokságának 

énteki hadijelentése közli, hogy az arc vonal-kiegyenesités jolyamán a német 

csapatok kiüritették Lemberg, Bresztli tovszk, Bialisztok és Dünaburg városát. 

A Szan folyón átkelt, valamint a Bug felső folyása és a Visztula között - Var- 

só irányában - nagy nyomást kifejtő orosz hadoszlopok ellen továbbra is el- 

keseredett küzdelem folyik. Kaunasztól északra is heves 

északabbra, Narvánál arcvonal-kiigazit ás folyik, Narvát a németek kiüritették. 

NYUGATI FRONT: A normandiai inváziós arcvonalon megindult nagy an- 

gol-amerikai offenziva egyre hevesebb összecsapások jegyében alakul. Mig az 

angolok arcvonalán, Caentól délre és d élkeletre, Rommel erőinek szivós ellen- 

állása következtében lényegében nem v áltozott a helyzet, az amerikai csapatok 

teret nyertek. Marigny vidékén folyik most 

nagy harc. Coutances felől több ellent ámadást inditottak a németek s ezzel 

egyben fedezik a Coutanceszól északra lévő német csapatok visszavonását, elő- 

harc tombol. Még 

KÖZEPOLASZORSZÁGI HADSZI NTÉR: Firenzétől délre inditott nagy 

szövetséges támadás nyomán heves védelmi csata alakult ki, közelebbi részle- 

uj német védelmi vonal e kürzetben 
most a Pejpusz-tó és a Finn-öböl között 
halad, erdős és mocsaras vidéken, ami 
különösen előnyös védelmi lehetősége- 
ket biztosit, - hangsulyozzák Berlin- 

ben. 
A normandiai inváziós arcvo- 

nalon, Caentól délre és délnyugatra, 
szük területen, a legnagyobb erőbeve- 
téssel folyik s egyre hevesebb a brit of- 

fenziva. A német ellenjntézkedések ide- 
jében megtörténtek és hatásuk máris 

mutatkozik, - jelenti a Rador berlini 

tudósitója. Caentól délre a német csapa- 

tok jelentősen megerősitették állásaikat 

és több támadást visszavertek. Caentől 

keletre, egy helyi betöréstől eltekintve, 

szintén elháritották az angolok erős tá 

madásait, a betörést pedig nyomban el- 

Ujabb amerikai légitánadá 

om feljes mosz gósii ásáról - Condon 

DÉLKELETEUROPAI LÉGITÉR: Ujabb angolszász légitámadás érte a ro- 
mán és a magyar fővárost. Bucuresti, s ugyanakkor több prahova- és ilfovme- 

len pedig julius 27-én, csütörtökön dél előtt hajtott végre bombatámadást az 

angol-amerikai légi erő. A német és a 7 omán, illetve a német és a magyar lég- 
védelmi erők több angolszász gépet lelőttek. Julius 26-án egyes montenegrói 
helységeket is bombáztak a szövetséges ek. 

NÉMETORSZÁG: Göbbels dr. biro dalmi miniszter, a totális harcbavetés 
most kinevezett birodalmi biztosa nagy szabásu rádióbeszédben foglalkozott a 

Hitler elleni merénylettel és a birodalo m teljes erejének mozgósitásával. Ber- 
lin visszautasitja azt az állitást, hogy Németország és Japán békeközvetitésre 
kérte fel a Vatikánt. 

LENGYELORSZÁG: Mint Eden közölte, Anglia - a Moszkvában megala- 
kult lengyel felszabaditási bizottsággal s zemben = továbbra is csak a londoni 
lengyel kormányt ismeri el Lengyelorsz ág egyetlen törvényes képviselőjének. 
Mindazonáltal oly jelek mutatkoznak, hogy London hajlandó lenne egyengetni 
a kiegyezést a két lengyel tábor között. 
tézni a londoni lengyel kormány minisz t 
utban is van Oroszország felé. 

reteszelték. Mindkét részről egyre je- 
lentősebb erők avatkoznak a harcokba, 
ugy hogy a brit offenziva első szakasza 
már nagyobb összecsapásokat eredmé- 
nyezett eddig is. Az Orne torkolatánál 
partraszálló ujabb szövetséges erőket, 
valamint a Saint Lő-Periers uton elő- 
nyomuló amerikai hadoszlopokat 
mint Berlinben külön kiemelték - uj 
rendszerü, nagy ürméretü bombákkal 
támadták csütörtökön a német repülők. 
A normandiaj inváziós front amerikai 
szakaszán Saint Lőtól nyugatra némi 

teret nyertek a hevesen rámadó ameri- 
kaij erők, a harcok most Marigni vidékén 

foelynak. 
A középolaszországi had- 

szintéren, Firenzétől délre immár 

Nagy érdeklődéssel várják, mit fog in- 
erelmöke Moszkvában. Mikolajczyk már 

Nagy küzdelem Przemysi körzetében 
uj nagy offenzivája. lAz 5. brit hadsereg 
erős nyomást fejt ki, de - mint a Rador 
berlini tudósitója megállapitja - áldo- 
zatai nincsenek arányban az elért cse- 
kély eredménnyel. 

met főváros mértékadó katonai körei 
ahhoz a hirhez, hogy a Földközi-tenger 
nyugati medencéjében nagy szövetséges 
Fészülődéseket figyeltek meg. Sok hajót 
vontak össze az angolszászok, nyilván 
egy ujabb partraszállás érdekébenn Né- 
met részről lehetségesnek tartják, hogy 
„valahol Észak-Itáliában" megkisérlik a 
szövetségesek a partraszállást. La Spe- 
zia és Genova vidékét emlitik, mint az 

harmadik napja folyik a szövetségesek pj ) g 

s érte Budapestet, 

esetleges partraszállás legvalószinübb 
szinhelyét. 

1 

a légvédelem 29 repülőgépet lelőtt 

Berlin. (DNB). A vezéri főhadiszál- 

jás jelenti pénteken, julius 28-án, hogy 

az északamerikai csapatok csütörtökön 

a St. Ló mindkét oldalán elterülő harci 

körzetben egész nap folytatiák nagy tá- 

madásykat. Mialatt St. Lő-tól keletre az 

ellenségnek csupán néhány jelentéktelen 

betörés sikerült, a várostól délnyugatra 

a német csapatokat elkeseredett és 

mindkét félre nézve veszteséggel járó 
harcokban délre és délnyugatra tovább 

visszaszoritották. Az egyes helye en 
felszakitott arcvonal hezárására ir. "- 

ló ellentámadások folyamaiban var 

75 ellenséges páncélest megsemmisitet- 

tek. 
A Caen szakaszán az ellenség csupán 

csekély kiterjedésü, eredménytelen tá- 

madásokat inditott. m g 

Torpedó-repülők juljus 27-re virnadó 

éjjel a Szajna-öbölben elsüllvesztettek 
egy ellenséges tartálvhajót 4000 tonna- 
tartalommal, továbbá 4 szállitó haiót 
25 00n tonnatartalommtl és egy romho- 
lót aulvosan megrongáltak. A Szaina- 
Ahöl keleti részán egv tencernarti ütez 
töbh találatot ért el egy ellanséges csa- 
tahaión 
A sas W magtarló 

egez tés válil irányul 

i ezini 

Nagy-an 
=an területe ettan, 

Olaszorszámhan „v allansán az amáa 

égig számos belyi támadós 

kezdett. Az ellenséges felderitő előretö- 
résék sulypontja Firenzetől délre 
és az adriai tengerparton volt, Az ellen- 
ség valamennyi támadását a német ál- 
lasok előtt visszaverték. A reggeli órák 
óta az ellenség széles fronton ismét 
nagy támadási kezdett Firenzetől délre 
HMeves harcok fejlődtek ki. 
A keleti harctéren a nagy elháritó csata 

a Kárpátok és a Finn-tengeröböl között he- 

vességben még fokozódott. Miután az el- 
ségnek különböző szakaszokon sikerült, 

részben mélyen betörni a német frontba, az 

erők megtakaritása érdekében egyes szaka: 
szokon az előreugró front-iveket visszavon- 

ták. Az arcvonal.kiegyenesités folyamán va- 

lamennyi kaktonai fontosságu berendezés 

elpusztitása után Lemberg, Bresztlitovszk. 
Bialisztok és Dünaburg városokat kiüritet 
ték. 

Galiciában a német csapatok a Kárpátok 
előterében parancsszerüuen uj állásokba 
szakadtak el és a nyomon követő szovjet 

Ejiszakai bonabatánm 
A légvédelem több 

Bucuresti (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság julius 26-án kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a moldvai 
fronton nem volt semmi különösebb ese- 
mény. A tegnapi nap folyamán Orosz- 

csapatok minden támadását visszaverték. 
A Szan folyótól nyugatra heves harcok 

vannak folyamatban az előnyomuló szovjet, 
támadó élekkel. A Bug felső folyása és a 
Visztula között a szovjet erőknek, páncélo- 
sokkal támogatott támadásait elkeseredet 

küzdelemben, számos szovjet páncélos el 
pusztitása után visszaverték, 

Bialisztok és Kaunasz-szakaszán az oro. 
szok helyi támadásai meghiusultak, Kau 
nasztól északra Heves harcok vannak folya- 
matban szovjet erőkkel. 

Eszakamerika; bombavető repülőgépek 
terrortámadást intéztek BEudapes ellen 
Német és magyar légvédelmi erők 29 ellen- 
séges repülőgépet lelőttek, ezek közül 26 
négy motoros bombázó volt. 
Az elmult éjjel ellenséges repülőgépek 

bombákat dobtak Nyugat-Németorszá 
egyes helységeire és Kelet-Poroszországra, 
Insterburg városában károk és a lakoss 
nak veszteségei voltak; 3 ellenséges 
gépet lelőttek. ; 

adás Bucuresti ellem 
támadó gépet lelőtt 

gépek Munténia keleti részében 
nelység szélén gépfegyvereztél 
rasztokat a mezőn és többet 
vagy megsebesitettek közülük. 
vadászrepülők 8 ellenséges 
lelőttek 

ország felől jött angol-amerikai repülő- Bucuresti (Rador) 

Erdekes megjegyzéseket füznek a né- 
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ség volt. A juljus 27-re, csütörtökre vir- 
radó éjtszaka ellenséges repülőgépek tá- 
madást hajtottak végre Eucuresti váro- 
sa és több prahovamegyei és ilfovmegyei 

sereg-főparancsnokság julius 27-én elt 
közieménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a moldvai 
fronton csak mérsékelt harci tevékeny- 

helység ellen, A román és német légvé- 
delmi erők több ellenséges repülőgépet 

lelőttek. 

Montenegrői helységeket is 

bombáztak 

helységet támadott meg. Nagy károk 
keletkeztek és a lakosság sok vesztesé- 
get szenvedett. Csupán egyetlen hely- 
ségből több száz halottat jelentettek. 

Erélyes cáfolat arra a hirre, hogy Berlin és Tokió 
békeközvetitésre kérte a Vatikámt 

Tokió (Rador). A német birodalmi kormány szóvivője erélyesen meg. 
cáfolta az ellenséges propaganda legujabb kitalálását, amely szerint Német 
ország és Japán a Vatikán közvetitését kérte az angolokkal és az ameriakkal 
való békekötéshez. Tudvalevő, hogy Janán és Németország a végső győzelemig 
fog harcolni s az ellenséges részről ismételten szárnyra bocsátott békehiresztelé 
sek csak az ellenség nyugtalanságát, piztonságának hjányát érzékeltetik, - han- 
coztatta a német birodalmi kormány szóvivője. 

Az angol király és Rocsevelt olaszországi utja 

Ankara (Tp). Török politikaj kö- nek a keresztény elvek szellemében kell 

alkalmas arra, hogy a hadifontosságu 
munkában résztvehessen. A helyzet a 
frontokon, különösen a keleti fronton a 
megvalósulásra kerülő rendszabályok 
következtépen hamarosan meg fog vál- 
tozni és pedig lényegesen a német fegy- 

Eden 

Belgrád. (Rador). Az angol-ame- 
rikaj légi erő szerdán több montenegrói 

Anmglia törvénytelennek tekinti és nem ismeri 
a moszkvai lemngyel bizottiságot 

Amszterdam (Rador). Semleges 

verek javára. A háboru uj képet ni 
valamennyi német erő összmüködése 
egész nemzetet felölelő totális erőfesz 
tés biztositja az eredményt. A mi 
zünkben van, hogy a háborunak r: 
sen uj fordulatot adjunk és az előfel 
lek ehhez megvannak. Alljunk 
munkához, forditsuk tekintetünket 

jövő felé, amely a miénk lesz fejezi 
be Göbbels dr. beszédét:. 

Három összesesküvő tábornok nevét 

emlitette Göbbels 

Berlin. (Rador). 
4-jornoknak nevét, akit Göbbels dr. b 
rodalmi miniszter beszédében, a Hi 
vezér elleni összeesküvés részesekén 
emlitett, szerdán közzé tették, Olbrich! 
gyalogsági tábornokot már kivégez 
Beck tábornok, a vezérkar volt főnö 
ongyilkos lett, Höffner tábornok pe 
most várja elitélését. 

doni semleges diplomáciai körökben. 
rök érdeklődéssel kisérik az angol király 

elaszországi látogatását és élénken fog- 

megszületnie, - irja a lisszaboni lap. 

Ujabb Recsevelt-Churecnill 
találkozó 

laptudósitók jelentik Londonból: 
brit külügyminiszter az alsóházban kije- 
lentette, hogy az angol kormány állás- 

Katonákat toboroz a moszkvai 
lengyel bizottság 

Berlin (DNB). A Szovjet:-Unió és alkoznak Roosevelt elnök küszönbönálló 
maj látogatásának hirével is. 

Berlin (DNB). A német külügy- 
minisztériumban az ujságirók kérdest 
tettek azokkal a hirekkel kapcsolatban, 
amelyek szerint a közeli jövőben sor ke- 
rül ismét Churehill angol miniszterelnök 
és Rocsevelt elnök találkozására,. A né- 
met szóvivő kijelentette, hogy az ilyen 
találkozó kétségtelenül lehetséges, de 
sok mozzanat van, amely ellene szól a 
találkozónak. Az egyik jelentés szerint 
a találkozó állitólag Olaszországban, 
vagy másutt a Földközi-tenger vidékén, 
esetleg Londonban jönne létre. Ami az 
angol fővárost illeti, nem valószinü, 
hogy Churchill és Roosevelt Londonban 
találkozna, mert ez Moszkva előtt ugy 
fünhetnék fel, mintha tüntetés akarna 
lenni a Szovjet-Unió ellen. Az angolszász 
njtóban meglehetősen burkolt formá- 
ban és óvatosan, de annál gyakrabban 
jut kifejezésre az az aggodalom, hogy 
a Szovjet Unió kizárólag a saját érde- 
eit követi és egyáltalában nincsen te- 
kintettel szövetségesei érdekeire. Ezért 

a vezethető vissza a küszöbönálló ta- az lyen találkozó meglehetősen furcsán 
zó: XII. Pius páva ugyanijs több iz- hatna, amit Cnhurchili és Ro elt is 

- ene arra, hogy a jövő béké- 1 szeretne elkerülni 

öbbels dr. a HMitler ellemi merényletről és a 
totális harebavetésrő 

"erlin (DNB). Göbbeis dr. német 

Reuter cáfolja György király Kairóba 

érkezésének hirét 
Disszabon (Europress). A Reu- 
er brit hirügynökség megcáfola azt a 
epnesei György király Nápolyból 

esen Kairóba utazott. 

Reocsevelt 
a béke preblémaájáról 
tanáecskezik a pápával 

Bucuresti A Viata cimü bucu- 
i lap a Rador hirügynökség lissza- 

boni értesülésére hivatkozva az alábbja- 

kat közli: A Diario cimü portugál lap 
utóbbi számában érdekes cikket kö- 

amelyben Roosevelt elnök küszö- 
ő vatikáni látogatásának jelentő- 

foglalkozik. A portugál lap sze- 
z amerikai elnök vatikáni látoga- 

korántsem csak a hirverés a 
a az elnökválasztás érdekében, ha- 

a pápa ismételten kifejezeti őha- 

sajtó neveket is, amelyek később a 

pontja a moszkvai lengyel bizottság 
megalakulása következtében nem válto- 
zott meg és a brit kormány továbbra is 
csak a londoni lengyel kormányt ismeri 
el Lengyelország egyetlen törvényes kép- 
vislőzének. 

Az angol sajtó felette óvatosan foglal- 
kozik ezzel a kényes kérdéssel, amely ta- 
gadhatatlanul kinosan érinti mind az an- 
gol mint az amerikai kormányt. 

A szovjet folytatja a tárgyalást 

a moszkvai lengyel bizottsággal 
Stockholm (Rador). Mig az angol 

1ádió megismétli Eden külügyminiszter 
alsóházi nyilatkozatát, hogy a brit kor- 
mány továbbra is csak a londoni lengyel 

rmányt ismeri el Lengyelország egyet- 
len törvényes képviselőjének, a szovjet 
kormány egyezményeket köt a moszkvai 
lengyel felszabaditási bizottsággal, no- 
ha annak elismerését, törvénytelen vol- 
tát hangsulyozván, London is, Washing- 

ton is megtagadta: A brit főváros sem- 
leges diplomáciai köre mindazonáltal 
ugy értesültek, hogy Sztalin közölte a 
brit kormánnyal, hozzájárulna ahhoz, 
hogy a londoni lengyel kormány egyes 
mérsékeltebb magatartást tanusitó tag- 

jai belépjenek a moszkvai bizottságba, 
a lengyel kérdésre vonatkozóan megsza- 

moszkvai lengyel bizottság között Sztali 
jelenlétében egyezmény jött létre, A szer- 
ződés szerint a hadmüveleti területen, ah 
a szovjet hadsereg hngyel területen har. 0 
a főhatalom a szovjet főr rparancsnokság 

zében van, Ugyaraldot a lengyel bizot 

ság a lengyel területeken közigazgatá 
szervezetet létesit és megfelelő rendszei 

léptet életbe fegyveres erők toborzására, 

A Wilhelmstrassen megállapitják, h 

a Szovjet-Unió ezzel a megegyezéssel 
g01l-amerikai szövetséges társait ismét 
fejezett tények elé állitja, Klasszikris 

dája ez annak. hogy a Szovjet- Unió egyá 
talában nem törődik barátai érzelmeivel 

hkülpolitikai elképzeléseivel, - hangoztai 
ják a Wilhelmstrassen. , 

Mikelajezyk Moszkvába 
utazott 

Berlin. (DNE). A német távira 
iroda jelenti: Mikolajczik a londoni lem a 
gyel emigráns kormány elnöke, Mosz 
kvába utazott. A szovjet kormá, 
nap tanácskozást folytatott a lengyet 
orosz viszonyról. 

Croce visszalépett 
Róma (ESD), Benedetto Croce. a Bo- 

nomi-kormány államminisztere, bejelen 
tette e tisztségéről való lemondását, Kérel 

colo Grandini került, aki szintén a liberá 

párt tagja. 
rodalmi miniszter, a totális harcba- 
s ujonnan jnevezett birodalmi biz 

sa, a rádió utjan nagyszabásu beszé- 
intézett a nemet néphez és abban 
iszzikus nyiltsággal ismertette a 
er vezér és kancellár ellen elkövetett 
énylet hátterét, annak lefolyását és 
zámolását, valamint azokat a rend- 
ályokat, amelyeket a birodalmi kor- 
y a totális harcbavetés érdekében 
natositott, hogy a háborunak győzel 
biztositó uj fordulatot adjon. Göb- 
ar,. bevezető szavaiban részletesen 

ólt a julius 20-i eseményekről és meg- 
totta, hogy a német nép a leg- 
obb d értesült a go 

z ogy a merénylet 
gkisérlége után 6 órával a leszámolás 
r megtörtént és a Führer maga adta 

közveden parancsot az összeesküvés 
leverésére. A berlini őrzászlóalj kapott 
erre megbizást és ezt a feladatát teljesi- 
Et is. Leszögezte Göbbels dr., hogy 
ezekben a válságos pillanatokban egyet- 

tiszt és katona sem lett ingadozó a 
hrer és a német nép iránti hüségében. 
nmapok óta meg lehetett állapitani, 

a londoni, washingtoni és moszk 
isajtóban hirek jelenrek meg a német 
rnokok egy körében jelentkező el- 

7 ről, és jemételten közölt a külföldi 

puccskisérletnél is szerepeltek. Ez is bi- 
zonyitéka volt annak, hogy az árulók az 
ellenséggel együtt dolgoztak. 
- Mi a frontokon - folytatta Göb- 

bels dr. - az ellenségek egész világával 
állunk szemben és ezek az ellenségek, 
amint azt a julius 20. napja bizonyitja, 
semmiféle eszköztől nem rjadnak vissza, 
legyen az akármilyen alattomos. Ne- 
künk még nagy veszélyeken kell átjut- 
nunk, amig mint győzők kerülhetünk ki 
a háboruból. De kétségtelen, hogy ez ne- 
künk sikerülni fog. Ennek sikerülni kell, 
mert különben elvesztünk. Természetes, 
hogy ezekben a sorsdöntő órákban erőjn- 
ket a legcsekélyebb mértékben sem ki- 
mélhetjük. Ezt akarja a német nép is 
Itt az ideje, hogy a német nép készült- 
ségét tettekre változtassuk át és meg- 
teremtsük a szervezési előfeltételeket az 
utolsó nagy küzdelemre. A háboru most 
összes erőinket követeli és ha ezeket 
harcba vetjük, akkor biztos a győzel- 
münk is! A Führer biztos kézzel irányit- 
ja a nemzelet a viharokon át és vala- 
mennyien felül akarjuk egymást mulni 
a Führer iránti szeretetben és hüségben. 

Szólt ezután Göbbels a totális harcba- 
vetés érdekében történt birodalm; biz- 
t1esi kinevezésével és hangoztatta, arra 
fog törekedni, hogy a háboru terheit 
igazságosan ossza meg. mindenkit be 
fog kapcsolni, aki valamilyen fomnában 

Szakácsot vagy szakácsnőt 
azonnali belépésre keres a „EERGUELLE vendéglő. Bombázás 
ellen biztosan védő óvóhelye van. Brasov, Baritiu- utca 13. 

ján történt, mert e nélkül Bulgária nem tu dna szembeszállni az eseményekkel. A 1 

bott szovjet feltételek azonban változat- 
lanok. Moszkva ragaszkodik a Curzon- 
vonalhoz, mint a Szevjet-Unió és Len- 
gyelország jövő határához. Iyenformán 
nincs kizárva, hogy Mikolajczyk a lon- 
doni lengyel kormány miniszterelnöke 
mégis Moszkvába utazik, - vélik lon- 

ELeguia 

Merénylet Franciaország német katonai 
parancsnoka ellen 

Párizs (Ep). Iletékes német helyrő 
közlik: Stulpnagel tábornokot, Fran 
ország német katonai parancsnokát Kele 
Franciaországba utaztában terroristák tá 
madták meg és sulyosan megsebesitették 

Előnyésebb vomalakba vonják vissza a «ouancestól 
északra álló mérnet csapatlokat 

Berlin (Rador) Az inváziós arcvonalról jelentik, hogy az óriási hadi. 
anyagösszpontositással megkezdett ujabb a merikai támadásnak Saint Lő-tól nyugatra 
nagy áldozatok árán sikerült tért nyernie Coutjances irányában, Az amerikaiak elő 
retöréség azonban a város előtt megállitot ták. Miután az ettől a hadszinjértől észak. 
ra lévő vidékén található német csapatok a hátbatámadásnak voltak kitéve, a német 
parancsnokság, ezeknek az erőknek előnyösebb vonalakba való visszavonását rendel- 

te el. 

Minden politikai internéllat szabadon bocsájlottak Baulgáriába 
Szófia (FRador). Sztancseff tanár, bolgár belügyminiszter kijelentette, hogy a 

kormány szabadlábra helyeztetett minden politikai internáltat. Ez a tény, az uj 

kormánynak a belső megbékélésre és a nép egyesitésére bejelentett célkitüzései alap- 

ső rend és biztonság ugyancsak elhatározó modón hozzájárult ehhez az intézkedéshez, 

amely a kormány meggyőződése szerint meghozza majd várt gyümölcsét. A szaba 

lábra helyezettekre felügyelnek és sokkal szigorubban büntetik meg majd őket, 

folytatnák törvényellenes tevékenységüket. 

Szépirodalmi folyóíratunk a 

HAVI SZEMLE 
Megrendelhető: ARAD, STRADA BRATANU 2-4. sz 

....
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Hlagya /2i0 - 
A rmagyar Sombakárosultak javára 

a Délj Hirlap utján ujabban a követ- 
ző adományok érkeztek: J. G. (Szent 

antal nevében) 500, Mayer János és ne- 
2300, Szabó Katalin 500, P. J. (Szent 

Antal nevében) 500, Bagyi Sándor 
(Freidorf-Szabadfalu) 500, Bitó Péter- 

é (Szent Antal nevében) 1000, K.J. 
(Friedrich Ferencné emlékére) 1000 és 
Z. F. (Dr. Fodor József által megjelö- 

lendő bombakárosult javára) 5000 lejt 
küldött. 

A Magyar Népközösség aradi tagoza- 
tának irodájában ujabban az alábbj ado- 
mányok érkeztek be: özv. Korém József. 

(Szent Antal nevében) 200, Dirubek- 
mo saalád 500, N. N. (Szent József nevében) 

20.000, Borsos Sándorné 500, Palágyi 
Ferene (második adomány) 3000, Be- 
rényi Ede 1000, Berényi Lujza 1000, Be- 
rényi IHona 1000, Szabó Tona 1000, N. 
N. 500, Pálfi György 2000, W. A. 500, 
Sech. V. 1000, Kovács Péterné 1000, Bó- 

csa János és neje 1000, K. M.I. 10.000, 
Elek Erzsébet 1000, Oszkár és Lajos 

5.000, özv. Kozman Ferencné 200, M. J. 
fegon Antal nevében) 1000, Katona L. 
1000, B. Vojtek Ilonka 1000, Cseh Hona 
6000, F. A. (másodjk adomány) 2000, 

simandi római katolikus hivek 26.660, 
K. A. 500, Szabó Béláné 500, Scher Za- 
kariásné 500, P. A-né 2000, Gyulai Fe- 
renc 1000, Málka Henrik 3000, a Barna- 
család 1000, Szilágyi József és neje 1000, 
M. K. 1000, Farkas Lajosné 500, Fe- 
renczi Vilmos 500, Fessler Józsefné 500, 
-raun Károly 500, Vanga György és neje 
500, M, P. 500, Boros László 500, Heim 
Béla 500, özv. Köröm Jánosné 200, 
Masszai Ferencné 200, B. Mariska 3000, 
Bujdosó Mjhály (harmadik adomány) 
500, E. M. G. E. (második adomány) 
14.500, Dr. Konopi Kálmán 10.000, a 
Turay-család 500, N. I. F. 10.000, E. O. 
500, T. N. N. 50.300, Kevács Szaniszló 
(3ocsa-Montana) 1500, Bruttyó András 
1000 és Bruttyó Andrásné 1000 lej. 
A Déli Hirlap aradi szerkesztőségé- 

ben az alábbjak adták át adományukat: 
Tóth Borbála (Györgyfalva emlékére) 
590, D. K. 500, özv. Györky Mihályné 
200, Károssy Andrásné 1000, Kovács 
Mihály 2000, B. E. (Szent Antal nevé- 
ben) 500, B.I (Kaszap István emléké- 
re) 500, Dávid Albert 1000, Tasch Gusz- 
táv (ifj. Török Pál és édesanyja ravata- 
lára szánt virágok megváltása cimén) 
500 lejt. 

Pelyvában terem a buza 
Az alábbi hozzászólás meg apitá- 

saj csak elszigetelt esetekre vonatkoz- 
tathatók. Altalános következtetést sem 

miesetre sem lehet belőlük levonni: 
„Magyar szivvel" elmü rovatunk a bi- 
zonysága, hogy délerdélyi magyarsá- 
gunkban ébren van a lelkiismeret s élő 
erő a testvéri szeretet is. Sajnos még 
mindig akadnak olyan rehetős embe- 

rek - mindenki (udna a maga köré- 
ből példát felhozni - akik ilyen vagy, 
olyan ürüggyel kivonják magukat a 
közösségi kötelességteljesítés paran- 

csa alól, vagy alamizsna-esztásnak vé- 
lik a közösséghez tartczás megvallá- 
sát az áldozatkészség mértékét muta- 
tó tettekkel. Saját viselkedésük mond 
itéletet az ilyenek felett. Számuk kü- 
lönben elenyészően csekély az áldoza 
ra készeké, a bonmabakárosult testvé- 
reinkkel együt érzőké mellett, Ezzel a 
megjegyzéssel adjuk közre az alábbi, 
következtetésejben talán tulzó, de jó- 

szándóku és nemes érzésből fakadó 
iiirást. A szerk. 

Pár hete még csak balsejtelem volt, 
ma már valóság, hogy a repülő halál 
nyomában segitségért nyujtják kezüke; 
felénk azok, akiket mindenüktől meg- 
osztott vagy részben tett nincstelenné 
az emberi káinizmus. 
Dr. Gyárfás Elemér és Dr. Jakabffy 
Elemér, - hogy csak elnökejnket em- 
litsük - de annyian mások is, akik lát- 
ták, átérezték, szenvedő testvéreink rá- 

la felelősségük tudatában ha- 
mibó tározott hangon kiáltották felénk: Test- 

vér, aki még nem vagy az áldozatok kö- 
zött, ne csak szóval adj hálát ezért az 

Istennek, hanem holnapra gondoló fe- 
lelőséggel: tettel is. Adj! 

rs amilyen szomoru az áldozatok név- 
sorát olvasni egy-egy bombázó vihar 

után, ely vigasztaló látni párhuzamosan 
azokat a névsorokat, amelyek kisebb- 
nagyobb segitséget jelentenek. Ha nem 
gyász, könny. vér s füst, ha nem jaj, ár- 

* vák, özvegyek, rokkantak keze s a ret- 
netes háboru embertelen réme mered- 
elenk e névsorok mögül, akkor öröm- 

ael s hálás szivvel könyvelnők el, hogy 
vvában terem a buza. - szenvedés 
szenvedésből nő ki a testvéries 

1 azonban nem erre akar utalni. 
nálatos emberi gyöngeségre akar 
tni, amit nem szabad elhallgatni 

1 kell mondan, hogy essenek 
ba azok, akik eddig ugy lát- 

ták, hogy minden rendben van. Nagy 
e mék sirját ásta már meg a hiuság, a 
nemtörödömség, az érzéketlenseg: a 
pelyva, amely tultengett s e miatt nem 
teremett buza vagy csak nagyon satnya. 
Csak a napokban történt, hogy valaki 
Déli Hirlapot is járatja, rádiója is 

van) társalgás közben csodálkozva fi- 
gyelt fel s vallotta meg őszintén: nem is 
tudta, hogy lehet adni (csak lehet, 
s nem kell) a bombakárosultak részére. 
Aztán ilyen kijelentéseket is lehet hal- 

lani: 

- Adtam már egyszer, többször senk 
sem kivánhatja. En ad, jak, hiszen többet 
adtam mint X. Y., majd ha ő is ad any- 
nyti, én is adok még. - Adok, de benne 

2 

esyen a nevem az ujságban! - Többet 
adtam mint X. Y, mégis hátrébb állott a 
nevem, nem js adok többé. -- EÉn még 
adnék, de azt akarom, hogy nevemet 
mondják meg annak, aki az alamizsnát 
kapja. - Magam is bombakárosult va- 
gyok, az álet bombakárosultja. - Nem- 
csak nevem, cimem is van, nem vagyok 
akárki. Irták volna ki becsületesen, még 
adnék. 

Hiuság, cimkorság, közönyösség... 
pelyva. Mert igaz ugyan, hogy pelyva 
nélkül nem terem buza, de az is igaz, 
hogy nagy átok, ha a pelyva miatt nem 

fejlődjik a buza, illetve ha csak pelyva 
terem, ha kicsinyes szempontok elnyom- 
ják az összetartozás, a testvéries egy- 
más-segités buzáját. 

Száz szónak is egy a vége: sokan 
hiányoznak még a segitők névsorából. 
Nem azért, mert nincs módjuk reá, ha- 
nem mert sok bennük a pelyva. Ezek 

azok, akik kicsinyes szempontok miatt 
jóelőre okot keresnek arra, hogy önma- 
guk előtt is igazolják magukat. 

őŐszinte beszédnek vegye mindenki 
ezeket a kis példákat s ha már hallotta 
vagy hallani fogja, ne feledje el, hogy 
pelyvában terem ugyan a buza, de a 

pelyva buza nélkül értéktelen, tüzre va- 
ló. Kell annyi bátorságunknak lenni, 
hogy merjük ezeknek őszintén megmon- 
dani: Testvér, elcsépelt, de szörnyü igaz- 
ság „ma én, holnap te", illetve „amint 
akarjátok, hogy nektek cselekedjenek, 
ti is ugy cselekedjetek". Mert ma vére- 
sen komoly szó ez: Annyiszor adjunk, 
ahányszor felénk nyul a segitséget ke- 
reső kéz, addig adjunk, amig kezünkben 
a falat kenyér s örvendjünk, hogy még 
mi adhatunk s nem nekünk kell adni. 

Disz Péter, ref. lelkész 

Jul, 30-a, vasárnap 
Róm, kat.: Judjt 
Frotest.: Judit 
Ortod.: Silvia 

Dét 1uiza 

Napkelte: 4.84 ó. 
Napny: 19.38 ó, 

Holdkelte: 15.50 
Holday.: 23.31 ő. / 

; 

570 lej, cimszalaggal küldve, vidékre, 
ha nem csekken fizetik az előfizetési 
Fostatakarékpénztári 

. uton 4, szám -latt, Reclama 

Szerkesztőség: Timisoara I, Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. - Ki adóhivatal: Timisoara I, Piata Eratjanu 3, távbeszélő 28-10, - Hiőfizetés ár: Egy hónapra helyben és videken, kézbesitéssel 200 a 
post án egy hónapra 154 lej. Videk, előfizetők, 

dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bély szíletek miatt. 
(CEC) csekkszámla 85.628. - Kéziratokat nem 

nema küldünk vissza. - Aradoa előfizetések Metianu-utca 6, hirdeté ek Enainesci 

lej, előre fizetve narcn hónapra 

örzünk meg és 

rodábanmn Távbeszélő: 17.1 .. 

Dacackszücet 
Mikor a vincellér hirt ad, hogy a ma- 

ez azt jelenti, hogy immár megkezdőd- 
het a szedés. Egy napra abbahagyják 
ilyenkor a kapálást a földeken és elindul 
a család a közeli szőlőhegybe. Jön a 
gazda feleségével, Kati lányával, meg a 
kis Jánossal, de nem hiányzik a hetven 

felé járó „bonya" sem,a gazda édesanyja. 
Sőt szives invitálással meghivták a vá- 
T0si vendégeket is, tartsanak velük. 

Az asszonyok fején széles karimáju, 
pántlikás szalmakalap. Akkora a tányér- 
ja mint egy hatalmas malomkerék. Kivá- 
lóan tartja az árnyékot tüző napokon. 
Lám, a városi ur nem hozott magával 
ilyen célszerü főrevalót, de fél óra mul- 

va köti is már föl a fejebubjára a vizes 
zsebkendőt, nehogy napszurást kapjon 
időnek előtte: amig nem evett a ba- 
rackból. 
Az asszonyok válláról elől-hátul átal- 

vetős kosár lóg le. Mezitláb jönnek vala- 
mennyien. 

Nekivágnak a szőlőhegynek. De ide 
sem lehet csak ugy akárhogy belépni. 
Az ut elején jelzőharangot, „tóká"-t ál- 
litott fel a vincelléri ötletesség. Aki ezt 
megüti a mellette függő vasdarabbal, ar- 
ról tudja a szőlőhegy őre, a valahol 
fenn hasaló vincellér, hogy be- 
csületes a szándéka és nem jár 
tilosban. A bejönők tehát annak rendje- 
módja szerint „bejelentik? magukat, 
azaz néhányszor erősen megverik a tó- 
kát. A bonya akkorát huz a vasra a ka- 
lapáccsal, hogy zeng-bong tőle az egész 
szőlőhegy. 
Csakhamar, elérnek a két derék ba- 

rackfához. Ott aztán lát a társaság 
csudát, mert a hetven felé járó nagy- 
mama, akinek egyébként még most is 
sürü barna haja van, ugy mászik fel a 
barackfára, mintha a földön sétálna. 

- Na, ilyet se láttam még! - ámul- 
dozik a városi ur. De igazán csak akkor 
áll el a lélegzete, mikor a koros asszony- 
ság, mint a mókus, mászik ki egy vé- 
kony ágra és ott kezdi szüretelni a ba- 
rackot. Csak ugy tömi a kötőjét. kész 
csuda az egész! 
A gazda ezalatt akkurátus horgokat 

fabrikál vesszőből. Azokkal huzzák le a 
szélső ágakat, amiket még a bonya sem 
érne el. Rövid idő mulva az egész társa- 
ság a fákon csücsül, mint egy varjucsa- 
lád. Senki sem állitja, hogy kezdetben 
többet szed a kosárba, mint a gyomrába, 
de miután megadatott a gyomornak, 
ami a gyomoré és kis János szerencsé- 
sen el is rontotta a magáét, lassanként a 
kosarakba is kerül és mire a nap a 
Gábor-tető fölé haladt és hallani a kö- 
zeli erdőszélről az itatóhoz vonuló biva- 
lyok kolompszavát, a kosarak megtelnek 
aranyszinü barackkal. 

A bonya jön le legutolsónak a fáról. 
Ugy ugrik le a földre, mint egy macska. 
Elégedett a szüret eredményével. Ezt 
mondja: A 
- Holnap vihetjük is be a városba. 

- A házasság előtti orvosi bizonyit- 
vány kiállitása ingyenes. (Bucuresti). 
Az egészségügy; minisztérium közli, 
hogy a házasság előtti orvosi bizonyit- 
ány kiállitását a körorvcsok és az egész- 
ségügyi minisztériumhoz tartozó kór- 
házak teljesen diitalanul álljtják ki. A 
falusi lakosság részére elegendő a bi- 
zonylat arról, hogy a házasulandó egész 

darak erősen vágják már a barackot, 

- Rendelkezés a légi helyzetjelentés 
meghallgatásának megkönnyitésére. 
(Bucuresti). A hivatalos lap juljus 22 
számában rendelettörvény jelent meg, 
amely annak érdekében, hogy a légi 
helyzetjelentés meghallgatását az or- 
szág lakossága részére megkönnyitse, a 
román rádiótáraságot arra kötelezi, 
hogy a vidéki városokban rádió leadó- 
allomást épitsen. IUgyanekkor az 5 mil- 
ljó lejnél nagyobb alaptőkéjü részvény- 
társaságok, szállodák, fogyasztó és szó- 
rakozó helyiségek tartoznak helyisé- 
gükben rádió vevőkészüléket felszerelni. 
A rendelkezés végrehajtására a reme- 
lettörvény hatvannapos határidőt sza- 
bott meg. 
- Az istentisztelet kezdetének uj idő- 

pontja a timescaraj-temesvári evangéli- 
kus templomban. Julius 30-tól, vasár- 
naptól kezdve a timisoaraj-temesvári 
evangélikus templomban az istentiszte- 
let az eddigi reggel 9 óra helyett délután 
5 órakor gezdődik. Az első délutáni istentiszteleten igét hirdet Lányi Pál 
teológus. 
- Müvész-házasság Budapesti jelen- 

tés szerint Csilléry Béla dr. székesfővá. 
rosi karnagy julius 22-én oltárhoz vezet- 
te Martzy Johannát, a nagytehetségü 
hegedümüvésznőt. Az esküvői szer- 
tartás a budai szentföldi kápolnában 
folyt le. Martzy Johanna tud- 
valevően Timisoara-Temesvárról szár- 
mazik és néhai Martzy Mihálynak, a 
Magyar Népközösség bánsági elnöké 
nek leánya. A fiatal pár az esküvő nap- 
ján Krakkóba utazott, ahol Martzy Jo- 
hanna néhány nappal utóbb nagysikerü 
hangversenyt adott. Külföldi utja során 
Bécsben is fellép. 
- Gyégyszerészkamara létesült. (Bucu- 

rosti). A hivatalos lap julius 20-i számá- 
ban megjelent rendelettörvénnyel orszá 
g0s gyógyszerészkamara létesült. A ka- 
marának, amely a gyógyszerészek szak- 
mai testülete, az a célja, hogy a gyógysza 
részi foglalkozás előrejutását biztosits. 
és az állami életben megőrizze a kar te- 
kintélyét. 
- Megállapitották az idei takarmány 

árát. (Bucuresti). Az országos ár- 
mánybiztosság - mint a 71-ik szá 
Figyelő-ben megemlékzeztünk róla 
megállapitotta az idei takarmány á 
E szerint a buzaszalma 2 lej, az 
szalma 2 lej, a zabszalma 3 lej, kukor 
csutka 3 lej, száraz takarmánykukorie 
6 lej, kölesszalma 5 lej, le nem aratc 
köles 8 lej, hegyi széna 9 lej, tavi széna 
7 lej, lucerna 10 leg, lóhere 12 lej és 
karmányrépa 4 lej kilogrammoakin 
ár a termelőnél atvett mennyjségre é 
tendő. Az illetékes szerv - egyes me 
gyék területén a helyi körülmények 
kintetbevételével állapitja meg az ár 
Ez azonban az országos ervényü árak 
nál magasabb nem lehet. 
- Milyen fénykép szükséges 

munkakönyvbe. A timisoaraitemesv 
munkaközvetitó hivatal, amely az 
munkakönyvek kiállitasával k. 
minkát végz, közi hoz a 
yvbe szüksége- fér hep nagyi 
4 6x5.5 centiméter. Ak neni lyen 
tü fénykévet adott be, ugus 

nyujtsa be uj fényképét. 
közli még a hivatal, 

séges, városi lakosok vérvizsgálatot is nyujt 
kötelesek végeztetni. A vérvizsgálatot a 
vatalos vérvizsgáló laboratóriumok 
szintén dijmentesen végzik 
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-Előkészületek az uj tanévre. A ti- 

soarai-temesvári középiskolák igaz- 

atóságai a tanügyi hatóságok intézke- 
ére megkezdték az előkészületeket az 

io44-45. tanévre. Megrendelték a ta- 
ók látogatási könyveit, az iskolai iga- 

zolványok nyomtatványait és egyéb te- 
otetben is folyamatban vannak a 
szükséges előkészületek. A középisko- 

lák igazgatóinak értekezletén ellenőriz- 
ték a tanárok és tanulók nyári munka- 
szolgálatát. A tanulók elméleti oktatá- 

sát, amelyet a tanügyi hatóság rendele- 
tére julius 20-ig végeztek hetenkint két- 
szer, ujabb rendelet alapján augusztus 
1-ig meghosszabbitották. 

- Két hónapra osztanak cukret Timisoa- 

ra-Temesvárott. A timisoaraitemesvári vá- 

11misoara 
lemesvár a ne«]-ozZ ko 

lavbeszélő: 35 90 
Bej szám 6-1107-1983. 

Ujdonsag 
mátlólk Zve Na A N 

Puceni zenéjével - Ggli énekel - Pompás, ká
prázafos, jündöklő 

ALIDA VALLI és VIIIORIO 
de SICA a főszerepben. 

A szentmisék uj sorrendje Aradon 

(Saj tud.) Megirtuk, hogy az aradi ró- 

mai katoljkus templomokban is varta- 

nak vasárnaponként és parancsolt ün 

nepnapokon délutáni szentmisét, ájtatos
- 

ság keretében. Az aradi belvárosi mino- 

A-templomban délelőtt csak 6, 7, 8 és 

9 órakor van mise, mig a délutáni mjsét 

7 órakor tartják. Ugyancsak délután 

7 órakor van mise Ségában is. 

- mMég egy halott a romok között Ju- 

Hus 27-én a timisoarai-temesvári Galvani 

gyár Bolintineanu-uteai telepének romjai 

között megtalálták Suciu Nicolae nadlaci- 

nagylaki kereskedő holttestét. A kereskedő 

a julius 3i légitámadás alkalmával vesz- 

tette el életét és holtteszét most talál- 

ták meg, Ezzel a julius 3-i bombázás áldo- 

zatainak száma 128-ra emelkedett. Eny- 

nyit jelentettek be eddig, az anyakönyvi 

hivatalbann 

ros közélelmezési szolgálat intézkedésére 
megkezdik az augusztus és szeptember hó- 

napokra szóló cukor kiosztását. A fejadag 

egyeegy hónapra 1.20 kilóégramm. A két hó- 

napra szóló cukrot a 8 számu cukorjegy el- 

henében adják ki, ugy hogy erre a jegyre 

személyenkint 2.40 kilógramm cukor jár A 
lvárosi közélelmezési szolgálat felhivja a 

kereskedőket és a cukorelosztó helyeket, 

hogy augusztus 11-ig a vonatkozó cukor- 

utalványt vgyék át. mert máskülönben tör- 

lik a névjegyzékből. 

- Siketnéma tanulók felvétele a timi. 

soarai-temesvári siketnéma intézetbe A 
timiscaraitemesvári siketnéma intézetbe 

felvesznek 7-12 éves sikernméma tanulókat. 

Kérjük azokat a szülőket, akiknek siketné- 

ma gyermekük van. hogy a felvétel iránt 

kérvényüket szeptember hó 1-ig az intézet 

igazgatóságánál, Timigsoara, III., Str. Gen. 

Domasneanu Nr. 16 nyujtsák be mellékel- 

Vve a következő okmányokat: Születési bize- 

nyitvány, román állampolgársági bizonylat, 

eorvosi bpizonyitvány és vagyontalanság 

esetén, az állami adóhivatal által láttamo 

zott szegénységi bizonyitvány A szegény- 

ségi bizonyitvány alapján, a vagyontalan 

szülők gyermekcit ingyenes helyre veszik 

fel. Az igazgatóság. 

() A Jagor-vaskereskedés, Timisoara. 
TV., Carol-körut, 36., távbeszélője ujból be 

apcsolódott. Távbeszélő száma 29-37. 

A 1l eladását átmenetileg az üzlet udvará- 

pDan történik. Bej. szám 466/9841/938. 

Légoltalmi tudnivalók 

övéhelycsomagunkba csak a való
ban 

élkülözhetetlen, feltétlenül szükséges 

holmikat tegyük. Ezek: 

1. Iratok, értékek, személyi stb. ok- 

mányok, igazolványok, élelmiszerje: 

gyek, ékszerek, készpénz, takarék- 

könyv, ingóságaink jegyzéke (lelt
ár). 

2 Ennivaló: kenyér vagy kétszersült, 

szalonna, vagy hasonló, konzerv (hus 

pátsétom, lekvár stb.), só, tea, cukor 

(dobozban), feketekávé, rum vagy ko- 

nyak (zsebpalackban), aszalt gyümölcs, 

ivóviz. 
3 Evőeszköz: kés, villa, kanál, kon 

zervnyitó, pohár (lehetőleg uti - ki 

rándulási - pohár), evőcsajka vagy 

kislábas, szalvéta és törülgető ruha. 

4. Gyógyszer: sebkötő szerek, fájda- 

lemcsillapitó (aszpirin, stb.), rézsulfát 

oldat (foszforos égési sebekre), három- 

szögü kendő, biztositó tü, kinek-kinek a 

napi szükséges gyógyszere. 

5. Mosdóeszközök: haikefe, fésü, 

ruhakefe, fogkrém. fogkefe, borotva- 

készlet, tükör, törülköző, szappan, kölni- 

viz. 
6. Világitó eszközök: gyertvVa, gyufa, 

tartalék zseblámpaelem és égő. 
7. Varróeszközök: tü, cérna, gyüszü 

Mir vigyümnik muagumkkal az é
véhelyre? 

olló, gombok, kapcsok, stb., pár méter 

zsineg. 

8. Fehérnemü: egy váltás alsóruha, 

2 pár harisnya, néhány zsebkendő. 

9. Ahol kisgyermek van: tejesüveg, 

pelenka (vagy papirpelenka), puha, 
me- 

leg kis takaró. A gyerekkocsit riadókór 

vigyük le az óvőhely közelébe, védettebb 

helyre, de ügyeljünk arra, hogy ne le- 

eyen utban. 

Az emberen: erős ruha (lehetőleg 

sapkával), erős lábbeli, ha van, akkor 

csizma hócsizma (üvegcserepek. ü
szkös 

romok között kell esetleg járnunk). erős
, 

tehetőleg bőrkesztvü, s ha van: gázálarc, 

ba nincs: szái és orr elé köthető ruha. 

Az ember magával visz: takarót, 

pokrócot, felöltőt (esőköpenyt), kispár- 

nát. 
A zsebben: zsebkés óra (vagy kar- 

éra), zseblámpa, pénztárca. gyufa vag
y 

öngyujtó, védőszemüveg, kulcsok, ciga- 

retta stb. A személvazonossági gazol- 

ványt mindig a zsebünkben tartsuk. ne 

az ávóhelvesemashan. Kisgvermakak 

nyakában vagy ruhájár- varrva céd"a 

s azon a gvermek nave, életkora, a szü- 

nave és nantos cime. 
Övéhalvesamaunkan kivül is, belül 

- Talált tárgyak az aradi rendőr 
ségen. (Saj. tud.) Az aradi rendőrsé 
közli. hogy a juljus 34 bombatámadás 

ve keztében több holmit találtai 
amelyekat igazolt tulajdonosa a rend 
ség 22. sz. szobájában átvehet. Több 
özött találtak egy fehérnemüekkel t 
sarat, egy irattáskát, egy férfi óri 
női zsebkendőket stb. 

- kKözlemény zsidók számára. A tin 

soarai-temesvári hadkiegészitőparane 

hokság közli a zsidókkal: 1. Minden ké 
vényt szabályszerüen bélyeggel kell el 

látni, a bélyeg nélküli kérvenyeket nen 

intézilz el. 2. Minden kérvényen a telje 

néven kjvül az illető cimét, korosztályál 

és könyvecskéjének számát („matricol ) 

is felkell tüntetn,. 3. Azok a zsidók 

akik katona könyvecske kiadását 

kérik, kérvényükhöz fényképet csatoli 

janak, valamint kerületi rendőrségi igai 

zolványt és személyazonnossági igazol 

vány-másolatot. A könyvecskéért nemi 

hadkiegészitő parancsnokságnál kell 

megjelennisk, hanem a kerületi rendőr 

ségen. Az utóbbinál kapják meg azokat 

az igazoló ratokat is, amelyeket a had 

kiegeszitő parancsnokságtól kérnek 

4. Azok a zsidók, akik elvesztik katonai 

könyvecskéjüket, uj könvecskét csak 

akkor kaphatnak, ha kérvényükhöz csai 

tolják a hivatalos lapnak azt a számát, 

amelyben az elvésztést közölték. 5. Azok- 

nak a zsidóknak, akik kérjk, hogy a had 

kiegészitő parancsnokság orvosa a laká. 

sukon vizsgálja meg őket, a kérvény 

dásával egyidejüleg a gépkocsi vVai 

kocsi viteldiját is be kell fizetnjök, hogy 

z orvos a kiszállást elvégezhesse. ő. 

Azok a zsdók. akiknek nincsen piro 

szinü katonai könyvecskéjük, ilyennel 

kiadását kérvényezzék. 7. A hadkiegél 

szitő parancsnokság zsidó-osztálya csaki 

is délelőtt 9 és 10 óra között szolgál fel! 
világositással. 

- ügyeletes győgyszertárak. Juliui 

29-e, szombat. Arad: Lager Regina 

Maria ut, 25), Berger (Saguna-ut). - 

Timisoara-fTemesvár: I.: Ionescu (Men 
ey-utca, II.: Marjnescu (Joffre-utca, 4) 
III,: és IV.: Roxin (Azente Sever-tér) 

is: nevünk és pontos cimünk. 
V.: Corvin (Closca-utca, 19). 

Apróhirdetések 

HrADÓ nom asztalteritő (abros
z), al- 

sölepedő, drap, szőrme bélésü, 
korszerü 

felkabaát fókagallérral és fejfedővel. 

Megtekinthető Groza és Hac
ker hasz- 

Hnálit ruha bizományi lerakatában, Arad, 

mlarie Chendi-u.,, 1.(877) TöMÖR nagy 

könyv és ratszekrény és egy ruha: 

szekrény, mind a kettő kitünő álla
potban, 

költözés miatt olcsón eladó. Arad, 

Doarana Balasa-utca, 149. VENNÉ
K 

vALoDI, kele, teljesen jó állapotu 

ögszekölő szőnyegeket. Ögynököktől 

nem, Cimeket a Reclámába, Arad, Emi- 

egcuca, 4. (875) 

KOMBINALT SZEKRÜNY, rekamier és 

konyha-butor eladó Erdeklődni d. u. 
1 óva között. Marion-szalon. Timi- 
soara, I. Regele Ferdinand-körut, 4. 
raávbeszélő 17-65. (3973) ELADÓ 40 

drb. 8 hetes yorki malac, 2 drb. 6 hóna- 

pos yorki tenyészkan hasonlóval kicse- 
rélendő Mérjez József, Giera. (3972) " 

mAZzrtoélT. római katolikus val- 
lásut, többéves bizonyitvánnyal, vagy 
ó ajánlással, angusztus 1-re keresek. 

Námatül beszélő előnyben Jelentkezzék 

pé r 1an kiadóhivatalban. (5540) " 

CYERMEKSZERETŐ fiatal mindenest 

v házban, augusztus elseijére 

ol Tehet árva leány is. Timj- 
T Olimp-utca. 3, 2. aitó. (5538) 

egy száraz, 4Ax5 mes pin- 

Timisoara, III, Domnita Balasa-u., 10. 

Távbeszélő 20-84.(3970) KAPPEL-IRÓ- 

GEP, valamint kézi tolókocsi (árunak) 

jó állapotban, olcsón eladó. Távbeszélő 

21-70. Reggel 8-12 óra között. (3981)" 

A „FAGUS" keményfatelep, Gheorghe 

Rusu g Ladislau Ehrenfeld S. i. n. c, 

Timjisoara, raktárát ideiglenesen a III. 

kerületi Emeas-u., 110. alá helyezte. A 

Lahovary-tér mellett. Távbeszélő beve- 

zetés alatt. Bej. szám 126/1270/1941. 

(8949) GYAKORLOTT, megbizható 

dió-törő nőket felfogad a Biró-féle dió- 
törő üzem. Timisoara, II, Dacilor-u., 
23. szám (3976) POLOSKAIRTÁST 

VALLALOK. Bővebbet 51-00 távb. sz. 

alatt. (3951) GYERMEK.SPORTKO- 

csI, mély, gyermekágy, lábgyomós 

gyermekautó, mind jó állapotban lévő, 

eladó. Timisoara. II, Mattsarilor-utca, 
36. (3053) FORDSON-, INTERNA- 

TIONAL- és Hanomag-vontatókhoz 

(traktorokhoz) való fejek, tengelyek. 
dugattyuk és karakák raktáron. 60 HP 
Compound-gőzgéáv Diesel-motorok 00 

EPg. 8-10 HP. cséplő-szekrények 

g HP. magánjárók, vontatókhoz való 

Oliverekék, tizedes mérlegek, 3500-től 

71000 ke-ig, azonnal kaphatók. Elektro-: 

mosan hegesztünk azonna! minden he- 

geszthetát. Friedrich Desideriu. Timi- 

eoara. I. Cogalniceanuutca, 8. (39241 

Röv zoNGORAÁTAT vagy nianinó 

at diitalanul elhelvezhe uri családnál 

Emisoarsi. kölvárosi magánházban 

heti 1 órai használat (nem gvakor- 

éget. és egy 4x5 mees földszin:i 
Ivisávet gának ás áru raktározására. 

lat) ellenében. Cim a szerkesztőségben 
(55441" sSZoRALHANYT KRS niaz- 

lára földbirtokos család. Jelentkezés 

hétfőn és kedden, lehetőleg délelőtt. Ti- 

misoara, IV., Tudor Vladimirescu-sor, 

2., III. e., 8. ajtó. (3967) " KEZÁPOLÓ 

(manikürös) állást keres. Bővebbet 

Ficzaynénál, Kohl-szalon. (3982) " BE- 
JARONO, MEGBIZHATÓ, állást keres. 

Bővebbet Ficzaynénál, Kohl-szalon. 

(3983) " ELADOK: márványlapos ebéd- 

lőbutor, kerti asztal, kerti nyugágy, pi- 

hepaplan, ágynemük, befőttes üvegek, 

lábasok. Erdeklődn, d. u 4-5 óra kö- 

zött. Timisoara, IV., General Berthelot- 

körut, 4., I. (3984) " VAS-AGYVAZ, 

összecsukható, eladó. Ugyanott varrógé- 

pet megbizható helyre kölcsönöznek. Ér- 
ceklődni 8-10 óra között. Timisoara, 

III, Mühle Wilhelm-u., 21. (3985) " Jó 
ALLAPOTBAN levő, használt nőikerék- 

párt vennék. Timisoara, IV., D. Sturdza- 

utca, 70. (3883) " BETARÓNÖT kere- 

sek aususztus elsejére Varga, Timisoa- 

soara, TIT., Asanestj-tér, 3. (5541) 

ARAGAZ! Veszek fél- vazv egész tar- 

félyt. A legnagyohb árat fizerem. iim a 
s4áhon (5421 ELYVESZET G 

ADASZIYA Fehár fekete pettves 

oki névre hallaeat Megtalálája iutal- 

kan. Gintá Timisoara II Renas- 

terjiu.. A Távbeszélő 28-14 (39861 

vaZzNK 12-szemá élves ezüst evőas7 

t, citamánt, releaamiárt Fiadnak 8 
m2 eredoti bocarat és gyönvörü komhi- 
rvált ezahát Timiszara. T Regela Ferdi 
nand körnt, 8.. Tnteior Bai szám 320/ 

errozozonrr 
jó 

a78/1942. 
szonA a 

(3987) 
Mária-szobor közelében. 

évőhellyel, a IL emeleten kiadó. SzjV 

ségből cim, Interior, Timisoara, I, 
gele Ferdinand-körüt, 8. (3988) 
MESTERT felfogadok, Jövedelme é 

lakása lenne. Timisoara, III., Crucii 

tér, 2. (3989) IRoGÉP, UNDER 
WOÓ0D-GYARTMANYU, jó állapotban 

van, eladó. Megtekinthető: Timiisoara 
III., M. Ciordas-u., 57. (3990) BELVA. 
ROSI HAZBA, amelyben irodák 
házmesterpárt, esetleg egyedülálló nől 
azonnal felfogadok, lakás, fütés, világii 
tás és fizetés ellenében. Extrapost, Ti 
misoana, I., General Traian Doda-u., 3 
(5543) ROMAN-NÉMET-MAGYAR 
levelező, jogositott könyvelő, vállal beli 
ső ügyvezetést, külső elintézést kiköltö. 
zöttek számára is. Ajánlatokat „Szaki 
hor' jeligére kér a timisoaraj kiadó- 
hivatalba. (3842) ELADÓ 41-es, ma- 
gasszáru cipő és uj bakancs. Timisoara, 
TII. Mamorandului-u., 38,, 1. ajtó. (2991) 
RAKTARNAK csukott kapualj kiadó. 
m a kiadóban. (3992) " A GYARVA- 
ROSRAN MÉLYSZINTI szoba, konyha 
éléskamra azonnal kiadó. Ajánlatokat 
.Jó fekvésü" jeligére kérek a timiscarai 
kiadóba. (3903) ONALLÓ FőZNI TU- 
Dő, jobb leány állást keres. Timisoara; 
7 Miklés-villa. Miron Romanul-u., 2. 
frdeklődni d. u. 3-5 óra között. (3998) 
ATUTAZÓ keres heti 2-83-szori hasz- 

nálatra csendes butorozott szobát a köz- 
"ontban Ajánlatokat Különbejáratul 
jeligére kéra timisoarai kiadóba (3805) 
CKORKORTE nasvobb mennyiség 

hen eladó. Timisoara, III., Rusu Sirian 
tca. 8. 

gan rozeó Arad, Távb. 3.997 
a 7 azda é 5. 2 ér akor 

Távb. 20-14 
zés9ko 

-mozgó. d. Távb. 19-3: 
POVal m07ögaá ? . 7 erkol 

la Paul Hőrbíger kiváló tilmje Ma: Manaviseletből elégilelen 

iső szerelem, első bánal vER 
SICA, CARLA de POGIO 
A BERGMANN, VITTORIO de 

Ma, a humor derü és vidámság 

: ülmje 

MACAPI0 VIGOMTE 

eg mozeó glóadás 2 

Va ren kivüli hemutatló?: 

TIT AMI 
A hatalmas mére ü hajó pusztulá 

hű feldolgozása UI hiradó. 

ocietatea Naonaia de Ediurá si Arte Grafice ,Daeia Traianá Timiscara L Bulv, Regele Mihai 1, N 

B 

z A inmar su9 Nr. 57/1488/943 la Reg. Of. C. Timi 
Tinéri la 28 Iulie 194 


